

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
◆教育视窗
◆投诉建议
◆违规举报

应对暴雪天气

市教育局调整学校作息时间表

本报讯(记者 刘亚杰) 1月4日, 由于受暴雪天气的影响, 市教育局下发紧急通知, 调整暴雪天气学校的作息时间表。

第一, 全市各小学、幼儿园1月4日、5日放假, 6日、7日正常休息; 今天上午已经到校的学生, 学校合理安排学生安全离校。同时, 要安排好学生在家自主学习的内容, 做到

“停课不停学”; 确因特殊情况需学生暂留校园的(寄宿生), 要有教师值守, 确保学生在校安全和生活保障。

第二, 全市各初中、高中、中等职业学校根据实际情况合理调整作息时间, 确保师生安全。

第三, 各县区、各学校要切实做好暴雪天气师生安全教育工作, 做好校舍、校车、交通、消防等安全隐患排查防范工作。同时, 安排好人员值班, 保障信息畅通。

第四, 如有特殊情况, 以最新通知为准。

源汇区受降路小学 做好雪天防范工作

本报讯(记者 于文博) 1月3日, 源汇区受降路小学采取了多举措落实雪天安全工作。

该校领导对四楼顶层、报告厅顶等进行重点排查, 对用水、用电、楼顶落物、防滑等提前预案。值班领导及老师加强校园值班和巡逻力度, 在教学楼、办公楼每个楼道入口处、厕所入口处等易滑处铺上防滑垫子。各班班主任以校讯通、微信等形式提醒家长注意孩子雪天保暖方面和放学路上的交通安全。

裴城镇初级中学 积极应对暴雪天气

1月2日, 郾城区裴城镇初级中学采取一系列措施积极应对暴雪天气, 确保师生安全。

该校充分利用主题班会、黑板报、校园广播、宣传栏等载体, 开展防寒、防冻、防滑等安全知识教育。该校认真组织开展拉网式的安全隐患排查大排查活动, 对教室、宿舍门窗玻璃, 学校校舍、围墙、食堂、电器设备进行了全面排查。坚持晨检制度。该校坚持每天上课前由班主任对每一个学生进行“量、问、看”, 及时排查异常情况, 预防流感发生。强化值班制度。坚持带班领导、班主任、门卫24小时值班制度, 加强夜间巡逻检查。潘范学



图①: 1月4日清晨, 漯河五中教职工们在校园内铲除路面的积雪, 抢在师生到校前给大家一份安全。 图②: 1月4日, 在接到市教育局的紧急停课通知后, 西城区大张庄学校妥善安置住校学生, 在家长到来之前, 组织学生观看爱国主义影片。 图③: 1月4日, 西城区阴阳赵镇洪山庙学校在安排学生安全回家之后, 学校老师在清扫校园内积雪。

我的“欲擒故纵”计划

荆秋英

崇拜的目光曾经追逐过朗朗的课堂, 多彩的青春曾经满是成为教师的梦想。如今当我真正走近教师这个职业, 才真正明白“老师”一句称呼背后的责任和内涵。对学生无私的爱, 一直是我的目标。在实现这个目标的过程中, 我最深的体会是——只有充满智慧的爱才是真正的爱。

我新接的三(1)班是一个令大部分老师头疼的班级, 每个孩子都个性不一……

“荆老师, 我不能参加长跑运动会了。”学生张硕低着头走进了办公室, 表情严肃。“怎么了? 为什么?”我心头猛地一惊, 虽然张硕平时学习成绩不够优异, 但长跑是他的特长啊, 去年他就在校运动会上拿了第一名, 而且还领先第二名整整半圈的距离。前几天还见他摩拳擦掌、跃跃欲试, 眼看就要比赛了, 他怎么不参加了?

“我脚疼。”他低着头怯怯地说。“脚疼? 怎么会突然脚疼? 前几天不是还好好好训练着吗?”“昨天晚上疼的。”他的头更低了, 声音也更小了。直直告诉我, 他在说谎。发生什么事了? 哦, 我想起来了——前天他和同学打架, 我狠狠地批评了他, 并通知了他的家长。我明白了, 他这是想给我点“颜色”看看。突然, 我灵机一动, 一个“高招”在脑海中出现, 我不动声色地让他先回去休息。

上课之前, 我说:“再过两天就是长跑比赛了, 有一个同

学, 我必须表扬。他在这段时间里一直刻苦训练, 决心为班级争光, 但不幸的是他这两天突然脚疼, 不能参加比赛了。尽管有些遗憾, 但这个同学为班争光的精神, 依然值得我们学习。他就是——张硕!”透过余光, 我看到他红着脸、低着头, 默不作声。

第二天早晨到校, 张硕就和几个同学把我围了起来。他着急地说:“老师, 您让我参加运动会吧, 我的脚已经好了。”“不行, 你要休息, 不疼也要去医院检查检查!”我故意很坚定地说。“让我参加吧, 老师, 真的不疼了。”他近乎哀求, 眼泪在眼眶里打转, 几个同学也在帮忙求助。“你真的能参加?”“能。”“好, 快去准备吧!”“谢谢老师!”他开心地像一只燕子。

当张硕的身影第一个出现在终点线时, 同学们欢呼雀跃着, 我也为我成功的“欲擒故纵”计划喝彩!

总结会上, 我特意表扬了他强烈要求参加比赛的做法, 号召同学们学习他的顽强拼搏, 为班争光的精神。看得出, 他的脸上写满了欢乐和幸福, 我的心里也洋溢着成功的喜悦。

事后, 我又找他谈心, 说起他打架的事, 他满脸通红, 显得很不好意思。这一举措, 着实拉近了我与“刺头”的距离。

经过长期的与孩子们“斗智斗勇”, 我们教师已经具备了各种职业潜质。这种充满智慧的爱, 才会真正让孩子健康成长。

召陵区实验小学师德师风大讨论 我的教育故事 优秀作品

英语小达人 争做单词王

——源汇区外国语小学第六届英语节侧记



外国语小学第六届英语节闭幕式暨元旦演出当天, 学生们表演的精彩节目。

■文/图 本报记者 李林润 2017年12月25日至12月29日, 源汇区外国语小学举办了第六届英语节暨元旦演出活动。本届英语节, 该校通过开展各种活动, 为学生提供了展示英语能力的舞台, 更好地激发了学生学习英语的热情, 也为学生以后的英语学习打下了良好基础。

生还将获得“单词王”的美誉。2017年12月29日, 这一天不仅是源汇区外国语小学第六届英语节闭幕式, 同时还举行了精彩的元旦文艺汇演。英语情景剧《白雪公主》、英语快板《秀出自我》等一系列精彩的节目, 引得观众阵阵喝彩。

“源汇区外国语小学注重培养学生的英语学习习惯和学习兴趣, 经常开展英语歌曲比赛、英语演讲比赛、英语情景剧比赛等活动, 为孩子创造学英语、用英语的环境。”该校相关负责人向记者介绍, 2017年5月, 源汇区外国语小学举行了英语字母创意画评比、英语单词贺卡评比、英语手抄报评比、英语书法评比等活动。

2017年12月26日, “单词王争霸赛”成了当日活动的“亮点”, 1200多名选手齐聚操场, 展开角逐。成绩优异的学

让“花儿”幸福绽放

——召陵区华夏之星幼儿园特色教育纪实

■文/图 本报记者 于文博

“倾心于孩子的今天, 着眼于孩子的未来”, 坚守着这样的办园理念, 召陵区华夏之星幼儿园(原召陵区直直幼儿园)发展特色教育, 用心为每个孩子的健康成长提供沃土。

发展特色教育

华夏之星幼儿园从2002年1月建园至今, 一直坚持发展特色教育。蒙氏教育以儿童为中心, 致力于孩子完全人格的培养, 该园将蒙氏教育引入教学, 以小组教学与教师个别辅导为主, 让幼儿亲自动手操作教具, 直观有趣地习得语言、科学、艺术、生活等领域的知识。

该园的每一个班级中, 都有一个区角。这些区角有建构区、艺术区、美工区, 还有超市体验区、医院体验区等, 学生们在这里可以学习、游戏, 进行职业体验等。在室外活动中, 幼儿园为学生们配置了专门的运动包, 通过游戏、运动, 增强学生体魄和感知能力。

为了培养学生的个性发展, 幼儿园开展了“每日才艺展示”活动, 每天学生起床后, 老师会给他们每人5分钟的自我展示时间, 学生们通过朗诵诗歌、唱歌、跳舞、演讲等形式展示自我, 既增加了自信, 又培养了兴趣爱好。



户外活动课上, 老师为学生示范正确动作。

开展融合教育

融合教育是该园的另一特色。为了让社会上特殊需要儿童和普通儿童一样, 接受正常化的教育, 自然融入普通儿童。华夏之星幼儿园从建园以来, 一直坚持融合教育。十几年来, 每年都有特殊需要儿童入园。该园一名叫作小明(化名)的孩子患有轻度自闭症, 为了帮助他更快融入集体, 辅导员徐老师经常陪在他身边帮助他。经过观察, 徐老师发现小明对积木很感兴趣, 徐老师就请其他学生和小明一起玩积木。慢慢地, 小明从排斥同学到接受同学, 愿意和同学交往, 取得了较大进步。

经过师生们的共同努力, 该园在融合教育方面取得了良好的效果和评价。2016年, 河南省融合教育专家来该园巡回调研时, 曾给予该园高度评价。

提升教学质量

为了提高教师的业务水平和素质, 该园对教师实行一日考核制度和月考考核制度, 鼓励老师树立终身学习意识, 寻找努力方向, 自觉提高自身素质和能力。华夏之星幼儿园组织教师走出去观摩优秀教师课堂, 并在每学期开学前对老师进行园本培训。

华夏之星幼儿园占地面积2500平方米, 园内绿植遍布, 栽种有白玉兰、枇杷树、石榴树、樱花树等, 嫩绿色的人工草坪覆盖全校。近些年, 学校添置大中小型户外玩具, 壁挂式空调也更更换成了柜式空调, 班级内配置电脑电视一体机, 实现了教学现代化。

靠着先进的教学理念、优异的教学质量、先进的教学设备, 华夏之星幼儿园赢得了家长们的一致好评, 先后被评为“市示范幼儿园”“市家长放心十佳幼儿园”“市幼儿教育先进单位”“省诚信办学单位”“市民最喜欢的幼儿园”“召陵区十佳幼儿园”等。

许洼小学

开展反恐防范宣传教育活动

本报讯(记者 李林润) 为提高师生员工应急反应能力, 近日, 郾城区许洼小学开展反恐防范宣传教育活动。

集中对全体师生进行反恐知识专题宣传教育, 老师详细告知同学们什么是恐怖主义、什么是恐怖活动、恐怖袭击的方式、恐怖袭击的特点等防恐基本知识, 并结合学校实际和近年来发生在校园周边的一些暴力、恐怖案件, 讲解校园发生暴力、恐怖事件应对防范措施, 校园发生危及师生安全时的自救互救常识; 各班召开以“反恐防范、全民参与、平安校园、人人有责”为主题的班会, 发动全体师生积极参与反恐防范工作, 共同维护美好生活; 学校利用微信公众号, 向社会、家长宣传反恐常识, 共同建立防范恐怖袭击的铜墙铁壁。

习作园地

我最熟悉的人

市实验小学三(2)班 王怡静

我身边有许多许多关心我的人, 在这一群人中, 我最熟悉的就是我的妈妈了。

我的妈妈特别漂亮, 她有一头长长的头发, 一双清澈透亮的眼睛, 仿佛能一眼看透我的心事, 她高高的鼻梁下面有一张能说会道的嘴, 说起话来有条不紊。

妈妈很爱我。每天, 我只要放学回家, 妈妈就会陪着我写作业。作业写完后, 妈妈会带着我在语文、数学和英语的知识海洋中继续“遨游”。那天, 她陪着我一直学习到深夜11点多, 我看着她又累又渴, 头上冒着汗珠, 才深深体会到“孩子是妈妈的一切”这句话。

妈妈的爱是无私的, 是伟大的。每当我沉寂在妈妈给我



爱里时, 我就会唱起“世上只有妈妈好”这首歌。这, 就是我最熟悉的人——我的妈妈。

辅导老师: 谢迎莹